

## “00后”看民主



大学生代表参加“向人民报告”活动。

## 6名“00后”受邀走进“向人民报告”现场

“有点紧张,但感觉很光荣!”26日下午,受邀参加鄞州区人大常委会举行的2023年“实事实做 民生为重·向人民报告”活动后,来自浙大宁波理工学院电子信息专业的大二学生冯骞对记者说。

当日,他和另外5名同学作为一支特别的方阵,列席参加“向人民报告”活动,零距离、沉浸式了解民生实事项目人大代表票决制的相关内容。

## 1 “向人民报告”工作成为一项品牌实践

“向人民报告”是鄞州区人大常委会的一项创新举措,今年已是连续第六年开展。从2018年的首场“向人民报告”活动至今,鄞州区人大常委会不断探索深化,构建了民生实事项目从征集、票决、监督,再到“向人民报告”、接受群众测评的全过程民主监督闭环。“向人民报告”工作也成为基层践行全过程人民民主的一项品牌实践,并被写入浙江省人大常委会工作报告中。

活动很“重磅”,会场很庄严。2023年鄞州区十大民生实事项目的责任单位负责人轮番站上报告台,报告民生实事项目推进落实情况,既直观晒出项目成效,汇报完成情况,也复盘分析了项目推进中的不足之处。6名“00后”学生代表身处现场,热切

又专注地聆听报告,交流沟通感受心得。

“最美上学路真不错,有些时间久了,后续怎么提升也是关注点。”

“身边常见的体育设施,像篮球筐等,很多器材不能只是造好了就不管,这样没多久就坏掉了。”

“学校门口的堵点整治原来就是民生实事项目,这个我感受太明显了”

……

大学生陈一告诉记者,这些民生实事项目是否如期完成,当初描绘的“民生愿景”是否在年终时如期变成了“幸福实景”,他和大家一样很关注。特别是鄞州区首南东路与学府路、学府路与求是路两个路口,就在学校边上,经过改造后拥堵状况大为缓解,大家感受最为强烈。

## 2 “00后”大学生走进民生实事项目现场

代表提问和测评环节,最吸引“00后”大学生的眼球。“投入1.4亿元扩建两所养老院,以后收费会不会提高”“最美上学路遍地开花,但下应街道和潘火街道还没有,请问你们改造排序的依据是什么”“首南中学扩建项目,为什么进展缓慢,能不能如期完工”……来自人大代表火辣的提问,向责任单位负责人直面袭来。

“回复得很坦诚,没有回避,把困难问题分析得很到位;对于后面的解决方案和完成期限,也说得比较实在。”坐在记者身旁的大学生连连点头,并参与扫码,提出意见建议。

每年的民生实事项目,都承载着人民群众对幸福美好生活的满满期待。记者了解到,在本次“向人民报告”活动举行前,鄞州区人大常委会已组织部分人大代表对民生实事项目推进情况进行了实地视察。来自浙大宁波理工学院的6名“00后”大学生跟随视察组兵分三路,走进民生实事项目现场,近距离触摸这份民生幸福的“蝶变之路”。

“民生实事项目从票决产生,到项目推进,再到完成情况的报告,一直能见证到我们人大代表的力量,这实实在在是有着人民群众高度参与的全过程人民民主。”陈一表示,虽然他不是当地人,但也被鄞州持续做好民生实事项目“向人民报告”的这份执着所触动,“民生为重,把实事做好,真的很棒!”

记者 滕华 林微微  
通讯员 洪珏璐

建成后可提供527套住房  
镇海区这个保障性租赁住房项目取得重要进展

日前,由城投置业公司投资建设的镇海区ZH10-03-03地块保障性租赁住房项目工程全面进入外部装饰阶段,项目建设取得重要进展。

该项目位于镇海区澥浦镇,西侧为慈海路,北侧、东侧和南侧三面临河,总建筑面积31670.26平方米,包含3栋高层住宅、1栋多层商业以及1层沿街商铺及配套。

项目建成后,将新增527套保障租赁住宅,进一步缓解周边产业园区、青年人才等群体住房困难问题,有效改善周边群众生活质量,服务保障民生,提升群众获得感、幸福感。

项目地面建筑全部采用钢结构形式,旨在打造以生态、活力、社交的生活姿态为目标的新青年聚集地。

“项目住宅立面采用现代风格,造型在框内强调横向线条,整体简约大气。”该项目设计负责人介绍,建筑立面色调以乳白、橙色为主,用丰富细腻的建筑细节,彰显社区品质。此外,设计管理部门还充分利用地块滨水绿化带的公共景观优势,结合建筑业态,将大量原本属于室内的青年互动方式带至室外,营造青年一代喜爱的生活氛围。

据介绍,该项目自2022年5月正式开工,按照目前的工期进度,预计2024年7月可以全面竣工。

记者 周科娜 通讯员 李云苗

## 宁波市首个平急两用保障性租赁住房项目有新进展

日前,记者从海曙区住建局房屋管理中心获悉,海曙区WCH-04-d1-1地块保障性租赁住房项目(健康驿站)已经完成主体结构施工,进入装修阶段。

这是宁波市首个平急两用公共基础设施类的保障性租赁住房项目,建成后可提供房源1611套(间),解决3000余名居民的安居问题。

该项目位于海曙区望春工业园区,东临经四路和二号路,南接沿河绿地,西至经三路,北与区间道路接壤。项目总投资84977万元,共有房源1611套(间),于2022年5月20日开工,计划投入使用时间为2024年11月。建成后,主要面向望春工业园区企业供应。

跟其他保障性租赁住房不同的是,该项目疫时为健康驿站,平时为保障性租赁住房,将打造一个居住环境优美、生活配套设施齐全的租赁住房小区。为解决居民的就业需求,该小区还将改建一所12班的幼儿园。

记者 周科娜 通讯员 楼勤

## “元旦迎新年”助听器全场钜惠

宁波万聆助听器有限公司始于1992年成立,31年专注科学验配,值得信赖!

“迎新年”对听损人士,多些关爱!不让我们的将来只剩下思念!爱他就让他听见!把欢声笑语带回家!本中心12月29日-1月1日推出感恩特惠促销。

全场优惠力度空前,优惠3000

元/台—20000元/台不等,更多特价机型。免费测听、免费现场试听!

地址:宁波市海曙区柳汀街646号(宇达饭店对面)

公交:7、22、28、357、364、503、504、506、507、622到柳汀立交桥西下车。

咨询 87293412

电话 18968325717